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Predmet ovog pronalaska jeste spravlja
nje sorel-cementne mase, koja je potpuno 
postojana prema vodi i vremenu, naročito 
za ciljeve malterisanja, da bi se time na 
pr. mogle izvesti obloge za zgrade. Lep 
(obloga) treba osim toga da je postojan 
u vatri, da se ne nadima i da je otporan 
prema različitim temperaturnim odnosima.

Izrada sorel-cementnih masa, koje sadr
že kalcium-karbonata je po sebi poznata. 
One po stvrdnjavanju sadržavaju još sa
stojke koji su rastvorljivi u vodi. Izrađi
vane su iz dolomita mase veštačkog kme- 
na, koje su postojane u zapremini, pri če
mu nepotpuno pečeni dolomit, u kome je 
samo magnezium oksid oslobođen od 
ugljene kiseline, biva prerađen pomoću 
magnezium klorida ili rastvorljivog stakla. 
Po poznatim postupcima nije moguće da 
se proizvodu sorel-cementne mase, koje su 
postojane u vodi.

Po ovom se postupku dobija sorel-ce- 
ment, koji je postojan na vremenu, na taj 
način, što se mešavine sorel cementa me- 
šaju sa kalcium karbonatom i masa se po 
stvrdnjavanju fluatiše. Fluatisanje mase ko
ja sadrži kreča, jeste po sebi poznato. Ta- 
kođe su već primenjivane raznovrsne is- 
punjujuće materije.

Prema tome se pronalazak sastoji u to
me, što magnezium oksid biva mešan sa 
ispunjujućim materijama i kalcium karbo
natom i biva zamešen uobičajenim rastvo
rima soli, kao što su magnezium klorid,

magnezium sulfat ili tome si., posle čega 
masa maltera po stvrdnjavanju na poznat 
način biva fluatisana.

Pomoću ovog postupka biva proizvede
na naročito otporna masa. Kalcium karbo
nat, koji se nalazi u mešavini, pretvara se 
pomoću fluatisanja, usled čega se dobija 
sorel-cement, koji je potpuno postojan u 
vođi i na vremenu.

Pri tome je, dalje, novo, da kod upotre
be magnezium sulfata za mešanje mase, 
pre fluatisanja, biva upotrebljen rastvor 
barium jedinjenja.

Po ovom se postupku na pr. radi prema 
sledečem:

Magnezium oksid biva pomešan sa is
punjujućim materijama poznate vrste, kao 
pulverizovanim azbestom, prahom plo- 
vućca, infuzornom zemljom, kamenim pra
hom, strugotinama, prahom iz plute itd. i 
zatim se dodaje kalcium karbonat. Po to
me se započinje mešanje sa poznatim so- 
nim rastvorima, kao što su lužine magne
zium klorida, magnezium sulfata, i tome 
si. U masi postaju tada krečna jedinjenja. 
Ova, pri nanošenju spoljne prevlake iz 
fluata, koji su rastvorljivi u vodi, utiču da 
postanu krečni fluati, koji su nerastvorlji- 
vi u vodi.

Kod upotrebe magnezium sulfata za 
spravljanje mase, na masu veštačkog ka
mena biva nanesen rastvor bariumovih je
dinjenja, pre fluatisanja, usled čega nasta
je pretvaranje između sulfata i barium je
dinjenja u nerastvorljivi barium sulfat i

Din. 5.



magnezium hidrat. U vezi sa fluatima biva 
postignuta prevlaka koja je postojana pre
ma vremenu.

Navodimo sledeči primer izvođenja. Je
dan deo magnezium oksida biva pomešan 
sa jednim do dva dela dopunjujučih mate
rija, koje se sastoje iz strugotine, plovuč- 
ca u prahu, infuzorne zemlje, azbestnog 
praha, talkuma, kamenog praha itd.; ovo
me biva dodato približno 10% kalcium 
karbonata. Ova mešavina biva tada zame- 
šena pomoću rastvora magnezium hlorida 
ili magnezium sulfata ili pomoću mešavi- 
ne obojega, u datom slučaju uz dodavanje 
kalcium hlorida do postajanja mase, koja 
je vlažna kao zemlja. Rastvor se na pr. sa
stoji iz 53% lužine magnezium hlorida, ko
joj približno biva dodato 10% rastvora

kalcium hlorida od 25%. Po nanošenju ove 
mase maltera na zidove ili torne sl. biva 
ova masa fluatisana na poznat način.

Patentni zahtevi:
1. Postupak za spravljanje sorel-cement- 

nih masa, koje su postojane na vremenu, 
i koje sadrže kalcium karbonata, naznačen 
time, što magnezium oksid biva mešan sa 
ispunjujućim materijama i biva zamešen sa 
poznatim rastvorima soli, kao što su mag
nezium hlorid, magnezium sulfat ili tome 
si., posle čega masa maltera biva fluatisa
na, na poznat način, po stvrdnjavanju.

2. Postupak po zahtevu 1, naznačen ti
me, što pri upotrebi magnezium sulfata za 
mešenje mase, pre fluatisanja, biva nane
sen rastvor barium jedinjenja.
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